

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВСЕ КОММУНИСТЫ ОХВАЧЕНЫ УЧЕБОЙ

С начала учебного года партийным просвещением в коксохимическом цехе охвачены все коммунисты. У нас работают кружок по изучению истории КПСС, два кружка по вопросам конкретной экономики и пять кружков по изучению текущей политики. Занятия проходят по плану, при высокой активности слушателей.

Я веду кружок текущей политики. Недавно мы закончили изучение материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР. В первые два часа мы изучали главные итоги развития коммунистического строительства в нашей стране, вторые два часа были посвящены перспективам и задачам развития коммунистического строительства, дальше, как и в других кружках, мы разобрали вопрос о международном значении Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас мы заканчиваем изучение материалов Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Я и другие пропагандисты проводим занятия методом живой беседы. Такой метод требует предварительной подготовки слушателей, поэтому мы заботимся о том, чтобы товарищи, посещающие кружки выписывали и регулярно читали газеты, читали бы такие журналы как «Партийная жизнь», «Агитатор», «Новое время» и другие.

Партийная организация постоянно контролирует работу пропагандистов и учебу слушателей.

В первые дни нового года

Успешно завершил план 1957 года, коллектив среднетокарного стана листопрокатного цеха с первых дней января настойчиво борется за увеличение выдачи проката. Здесь все бригады работают высокопроизводительно, перевыполняют план. За пятидневку нового года лучших результатов

достигла третья бригада мастера Т. Неклюдова. Она имеет на своем счету 130 тонн листа, прокатного дополнительно к заданию. Больше 100 тонн сверхпланового металла выдала также вторая бригада, которой руководит мастер Т. Плотников.

Н. ЩЕПИНА,
пропагандист кружка текущей политики.



На снимке: один из лучших рабочих лома копрового цеха С. Ф. Баранов, выполняющий нормы выработки на 140 процентов.

Все бригады трудятся успешно

Молодые станочники среднетокарного отдела основного механического цеха во второй половине декабря получили срочное задание: готовить узлы механизмов для ремонта четвертой доменной печи. Сознавая важность этого задания, бригады станочников работали дружно. Детали узлов дробосельной группы, засыпного аппарата и другие выдавали раньше графика и с хорошим качеством изготовления.

В социалистическом соревновании за достойную встречу Нового года впереди шла комсомольско-молодежная бригада токарей мастера Т. Тархова. В декабре первенство в отделе завоевал участок фрезеровки.

В целом же наш отдел выполнил декабрьское задание на 103,1 процента, а годовой план — на 101,2 процента.

Кроме выполнения заказов для четвертой домны, станочники хорошо справились и с другими заданиями. В январе мы своеевременно сдали детали для второго блюминга.

В. ГРЯЗНОВ,
начальник среднетокарного отдела.

Происхождение и сущность религиозных праздников и обрядов

Беседа первая

Зашитники религии по-разному объясняют происхождение религиозных праздников и обрядов, но все они сходятся в одном, утверждая, что эти праздники и обряды являются средством общения верующих со сверхъестественными, божественными силами.

Наука вскрыла несостоятельность этих утверждений и доказала, что религиозные праздники и обряды возникли в первобытном обществе вместе с возникновением самой религии как результат темных и невежественных представлений людей об окружающей их природе. Первобытный человек был подавлен трудностями существования. Окруженная его природа рождала в нем страх перед ее грозными стихийными силами. Не понимая явлений природы, первобытные люди олицетворяли их и наделяли своими же, человеческими свойствами (сознанием, волей, желаниями и т. д.) и притом в чрезвычайно преувеличенных размерах. На этой основе у людей возникли первые религиозные представления.

Не зная истинных причин таких явлений, как мышление, сон, сновидения, обмороки, дыхание, первобытные люди при-

шли к представлению о наличии у человека особой, нематериальной «души», якобы обитающей в человеческом теле и покидающей его при смерти.

Свои представления о «душе» первобытные люди переносили на окружающий их мир. Они полагали, что над всеми явлениями и предметами природы властвуют могущественные «духи», от которых зависело, по их мнению, благополучие и сама жизнь человека. Все свои надежды и страхи человек связывал с этими возникшими в его фантазии «духами». Он пытался воздействовать на них с помощью особых обрядов, заклинаний, жертвоприношений.

Магической обрядностью сопровождалась вся жизнь людей. Перед севом или перед уборкой урожая, перед охотой или рыбной ловлей, перед выгоном скота на пастбища древние земледельцы, скотоводы и охотники обращались с заклинаниями к «духам», приносили им жертвы, просили у них помощи, совершили в их честь различные обряды. Постепенно такие действия стали проводиться в определенные сроки, повторяться из года в год. Так появились первые религиозные культуры с многочис-

ленными праздниками и обрядами.

Современные религии отрицают свою связь с суевериями первобытных людей. Однако несложно убедиться, что во всем культе современных религий многое осталось от невежественных представлений древнего человека. Ведь и теперь всякая религия есть прежде всего вера в существование сверхъестественных сил. Назначение современных молитв «просить бога о своих нуждах и благодарить его за благодеяния» ничем по существу не отличается от заклинаний первобытных людей, обращавшихся за помощью к добрым «духам». То же самое следует сказать и о поклонении иконам. В древнее время люди считали, что внимание того или иного «духа» можно легче привлечь, если обращаться с соответствующими заклинаниями (позднее — молитвами) к его изображению. Человек сам изготавливал эти изображения или рисовал их такими, как подсказывала ему его фантазия, и приписывал этим изображениям различные сверхъестественные свойства. Люди кланялись своим идолам (изображениям «духов»), зажигали перед ними огни, украшали их. И современная церковь тоже предписывает верующим отивать поклоны перед иконами, зажигать перед ними свечи, лампады, украшать их цветами, позолотой.

В качестве примера связи современных религиозных праздников с древними религиями можно взять главные христианские праздники — «рождество» и «пасху», которые, вопреки утверждениям церкви, имеют далекую, дохристианскую историю. В древних религиях наибольше почитаемыми были боги солнца, боги растительности. Древний земледелец, не понимая явления природы, объяснял их по-своему: солнце перестало греть — значит оно умирает, а вместе с ним умирает и вся растительность. В конце декабря солнце начинает светить ярче, день начинает увеличиваться — значит оно рождается. Весной солнце начинает снова греть — значит оно воскресает и с ним оживает вся растительность. Праздники в честь рождающихся и воскресающих богов солнца были широко распространены в странах Востока и в древней Римской империи задолго до появления христианства. В сказках об этих богах рассказывалось, что они являлись на землю для спасения людей, творили чудеса, подвергались преследованиям, были убиваемы, но воскресали.

Христианская церковь заимствовала эти сказки для легенд об Иисусе Христе и установила в 354 году свой праздник «рождество Христово». Когда этот праздник вместе с христианством появился на Руси, он совпал с зимним праздником древних славян в честь бога солнца

и тепла, а также в честь духов своих предков — «святок», «свят» («святок» по-древнеславянски означает «предок»). В дни этого праздника славяне старались «очистить» себя и свое хозяйство от «нечистой силы», при помощи особых колдовских приемов гадали о весне, о будущем урожае. Отсюда сохранившиеся до нашего времени святочные гадания. Главным праздничным блюдом древних славян, которым «угодали» духи, чтобы заручиться их помощью, была «кутья» — разварная каша из зерен с медом. Отсюда «сочиво» («сок») и название дня перед «рождеством» — «сочельник». Христианский праздник «пасха» также слился с древним весенным праздником в честь «воскресающего» весной бога солнца и растительности. Готовясь к севу, древние земледельцы устраивали моления своим богам, приносили им в жертву хлеб, творог, яйца. Отсюда обычай пеки куличи, готовить творожные пасхальные блюда. Для того, чтобы яйца были более приятны богу, их окрашивали кровью жертвенных животных. Отсюда обычай красить яйца.

Современные религии имеют много праздников, но почти все они представляют собой не что иное, как видоизмененные церемонии и обряды древних людей.

В. БЫСТРОВ.

СВОИМИ СИЛАМИ

В прошлом году рабочие управления коммунального хозяйства комбината своими руками построили 8 домов на 30 квартир, с жилой площадью 910 квадратных метров. В строительстве жилья активное участие приняли коллективах всех цехов управления. Особенно успешно трудались рабочие ремонтно-строительного и электроцеха. Застройщики этих цехов уже к 40-летию Великого Октября спрелили новоселье. К новому году были закончены строительные работы и другими цехами. 30 семей вселились в двухкомнатные квартиры, имеющие все удобства.

Первый наш опыт показал, что при строительстве домов своими силами достигается значительное преимущество по снижению стоимости строительства, не говоря уже об ускорении ввода в эксплуатацию новой жилой площади.

Коллектив цеха водоснабжения, используя на строительстве отходы материалов и внутренние ресурсы, фактически израсходовал на дом 128 тысяч рублей, вместо положенных по смете 146 тысяч рублей.

На сооружении трех домов, которые строились силами рабочих ремонтно-строительного цеха, застройщики и общественность цеха отработали 2100 человеко-дней, вместо 3000 человеко-дней, предусматривающихся сметой.

Плотники Т. Афонькин, Груздев, Полухин и остальные застройщики отработали на строи-

тельстве домов по 100 и больше дней.

Активную помощь своим товарищам в строительстве домов оказали многие рабочие цехов. Только в ремонтно-строительном цехе таких активистов насчитывается свыше ста человек. Закончив свою основную работу, они шли настройку, чтобы помочь своим товарищам. Много и добросовестно потрудились штукатур Т. Тимофеева, электромонтеры Т. Пряников, Хоменко и другие. Они отработали по 80—100 рабочих дней.

Рабочие трамвайного цеха, водоснабжения и электроцеха теперь стали настоящими строителями.

Большое внимание строительству домов своими силами уделяли руководители цехов Т. Доронин, Цыкунов, Бирюков и другие.

В нынешнем году коллективы цехов управления коммунального хозяйства взяли обязательство построить 14 домов на 56 двухкомнатных квартир. Для застройки уже отведены участки и закреплены за цехами. Идет заготовка строительных материалов. Цехи водоснабжения, теплофикации и ремонтно-строительный полностью заготовили стекновой материал.

Теперь задача коллективов цехов состоит в том, чтобы быстрее приступить к строительству. Все возможности для этого имеются, а главное — есть опыт.

В. ФЕКЛИН,
начальник технического отдела УНХ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ЧТО ЧИТАТЬ ПО ВОПРОСУ СЖИГАНИЯ ЖИДКОГО ТОПЛИВА В НАГРЕВАТЕЛЬНЫХ ПЕЧАХ

Новые устройства для сжигания жидкого топлива. Экспресс-информация, 1957, серия проката, вып. 3, № 11.

Плевако Б. М. — Автоматизация мазутных нагревательных и термических печей. Труды НТО черной металлургии, 1956, т. 7, с. 504—505.

Шадрин В. А. и Фадеев П. В. — Использование сернистого мазута в прокатных на-

гревательных печах. Сталь, 1943, №№ 9 и 10, с. 81.

Опыт перевода отапливаемых коксовым газом нагревательных печей на отопление мазутом. Шталь und Айзен, 1952, № 26, с. 1658.

Чишнендейл — Новые способы применения жидкого топлива в промышленных печах. Джорнал Айрон Стил Институт, 1956, т. 29, № 188, с. 362.